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„Groß & Klein – Engagement an Bonner Grundschulen“

Liebe Eltern,

„um ein Kind zu erziehen, braucht es ein ganzes Dorf.“ Dieses afrikanische Sprichwort ist der Leitgedanke für das Projekt „Groß & Klein – Engagement an Bonner Grundschulen“ der Bürgerstiftung Bonn, das in 2014 an der Paul-Gerhardt-Schule gestartet ist. Rund 18 ehrenamtliche Schulpaten im Alter zwischen 20 und 75 Jahren, darunter drei ausgebildete Schulmediatoren werden in der Schule und in der Offenen Ganztagsschule (OGS) eingesetzt, um Kinder, Lehrer und Betreuer zu unterstützen.

Die Aufgaben der Schulpaten sind vielfältig und reichen von Hausaufgabenbetreuung über Büchereidienst, Basteln, Backen, Kochen, Fotografie, Gartenarbeit, Einzelförderung im Fach Deutsch als Fremdsprache bis zur Begleitung einzelner Schüler mit Lern- und Verhaltensproblemen unter Anleitung der Lehrer im Schulunterricht oder auf Ausflügen. Mit viel Begeisterung und Spaß engagieren sich hauptsächlich ehemalige Lehrer, aber auch Kunstpädagogen, Referenten, Beamte, Buchhändler, Mitarbeiter und Studenten der Uni ein bis zweimal pro Woche für rund zwei Stunden.
Das Diakonische Werk, der Träger der OGS kümmert sich um die Auswahl, Qualifikation, Versicherung und die Begleitung der Schulpaten. Weitere Bündnispartner der Bürgerstiftung Bonn im Rahmen des Schulprojekts sind der SIS (Senior Partner in School) sowie der SES (Senior Expert Service).

Für das „Groß & Klein“-Projekt suchen wir ständig weitere ehrenamtliche Schulpaten. Bei Interesse melden Sie sich bei Frau Martina George-Blodau vom Diakonischen Werk oder bei der ehrenamtlichen Projektleiterin, Frau Dr. Claudia Schmitz (claudiasofie@gmx.de).
Mit freundlichen Grüßen

Das Groß & Klein-Schulpatenteam
Kontakt:

Martina George-Blodau



Bürgerstiftung Bonn

Tel. 0176 – 12280954




Tel. 0228 - 60651166

martina.george-blodau@dw-bonn,de

info@buergerstiftung-bonn.de
Weitere Informationen: http://www.buergerstiftung-bonn.de/projekte/gross-klein/
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