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Computer + Medien AG für Schüler/innen 
des 3./4. Schuljahres 

Voraussetzung: Interesse am Umgang mit PC und einige Vorkenntnisse sind erforderlich (Erfahrungen im Umgang mit Maus und Tastatur, Bedienen von Lernprogrammen (Lernwerkstatt 8), erste Grunderfahrungen beim Schreiben von Texten in „Word“, Erste Erfahrungen beim Surfen im Internet (Spiele machen wir nicht!)
Inhalte: Wir werden die wichtigsten Funktionen des Computers kennenlernen sowie mit dem Programm “Libre Office” bzw. “Open Office for kids” Texte schreiben, aber vor allem  Texte gestalten (Einfügen und Formatieren von Fotos, Tabellen, Diagrammen und Bilddateien). 

Dafür lernen wir grundlegende Funktionen dieser “Schreibprogramme” aber auch das Anlegen und Verwalten von Ordnern kennen.


Danach werden wir  Expeditionen ins  Internet machen, um gezielt nach Informationen zu suchen und um interessante Kinderseiten kennen zu lernen. Euer Wissen sollt ihr dann als “Experte/in” an eure Mitschüler in euren Klassen weitergeben. 

Auf jeden Fall machen wir den “Internetführerschein”, für den Ihr auch von zuhause aus Informationen sammelt und Übungen macht. Teilweise arbeiten wir auch mit den Snappet-Tablets. 
Dieser Kurs ist eine gute Vorbereitung auf die benötigten Kompetenzen (Handwerkszeug) für die weiterführenden Schulen. 

Im 2. Halbjahr ab circa Mai 2018 werden wir auch mit Digitalkameras und Videokameras arbeiten, kleine Videosequenzen filmen, fotographieren und die Daten mit entsprechenden Programmen zu kleinen Filmen und Fotostorys zusammenschneiden und mit Musik unterlegen.  

Maximal 6-8 Teilnehmer  (mehr geht leider nicht, es sei denn Experten vom letzten Kurs helfen)
AG – Leiter: Dirk Wetzig
1. Schulhalbjahr:

Zeit:  immer mittwochs 15.00 – 16.30 Uhr (bis Ende Selbstbehauptungskurs Klasse 4/ Beginn 

         der Weihnachtsferien) = 5 x 90 Minuten
Ab Januar immer dienstags!! 15.00 - 16.30 Uhr = 4x 90 Minuten
2. Schulhalbjahr:
immer dienstags!! 15.00 - 16.30 Uhr
Der Termin Dienstag, 06.02.18 muss ausnahmsweise auf Mittwoch, den 07.02.2018 verschoben werden. Weitere Verschiebungen im 2. Halbjahr sind möglich!
