Projektthemen zusammengefasst:
Projektthemen Klassenstufe ½

	1. Wir kleistern „Fische“ Wir kleistern Fantasiefische und bemalen sie. Wenn du Spaß am Kleistern und Malen hast, dann bist du in dieser Ag genau richtig.

	2. Musik macht Freude
Bist du musikalisch und hast Lust in der Projektwoche etwas mit Musik zu machen? Dann bist du hier genau richtig!
[bookmark: _GoBack]Wir werden singen, musizieren und Rhythmen spielen. Wir machen nicht nur mit unserer Stimme Musik, sondern auch mit Instrumenten. Wir werden Instrumente aus Alltagsgegenständen selber basteln. Wir werden auch mit Boomwhakers Musik machen. Das sind bunte Röhren aus Kunststoff, die Töne machen. Beim Schulfest machen wir eine kleine Aufführung. Es kommt sogar ein Musiker zu uns, welcher Musikinstrumente vorstellt und uns etwas vorspielt. 

	3. Wir spielen Theater
Kennst du die Geschichte von der Maus Frederick, die nicht wie die anderen Mäuse für den Winter Körner und Nüsse, sondern Sonnen-strahlen, Farben und Wörter sammelt und damit allen anderen Freude schenkt? Hast du Lust, diese Geschichte beim Schulfest in einem kleinen Theaterstück aufzuführen? Dann bist du in diesem Projekt genau richtig! Wir werden nicht nur schauspielern, sondern auch singen und Musik machen, Masken basteln und auch das Bühnenbild entwerfen und gestal-ten – du darfst wählen, was dir am meisten Spaß macht! Wir freuen uns auf dich!

	4. Wir spielen Theater (siehe oben) 2Gruppen

	5. Fußball für neugierige Neueinsteiger 1/2  
Du würdest total gerne mit den anderen Kindern auf dem Schulhof oder auf der Wiese Fußball spielen, traust dich aber nicht so richtig, weil die anderen schon so gut sind? Dann bist du genau richtig beim Fußbal-projekt!Wir werden natürlich viel Fußball spielen, ein paar Tricks üben und ein paar Dinge rund um das Thema Fußball machen.  Unsere Projekt-tage werden sportlich und wecken hoffentlich den Spaß am Weiterspielen. Wichtig ist, dass du nicht schon gut spielen kannst, sondern Fuß-ball neu entdecken willst. Du musst also nur deine Neugierde für Fußball mitbringen und deine Sportsachen. Alles weitere erfährst du aber dann in einem Infobrief, wenn alle Projekte zugeteilt sind.

	6. Blumen + Kräuter 
Wir bepflanzen einen Garten in einer Kiste. Den darfst du dann sogar mit nach Hause nehmen!Außerdem wollen wir die Klassen etwas grüner machen. Wir bemalen Töpfe und bepflanzen sie mit schönen Blumen. Auch wollen wir die Kräuter und Blumen einmal probieren. Wir machen leckeres Essen aus Blumen, Kräutern und allem, was im Garten so wächst!

	7. Filzen von kleinen Tieren (Klasse 1-2)
Hast du schon einmal kleine Tiere gefilzt? In meinem Projekt lernst du das Trockenfilzen kennen. Mit einer Filznadel wird Bastelwatte zu einem Filzkern gearbeitet. Anschließend tragen wir bunte Wollschichten auf und formen Nase, Mund, Ohren und Augen der kleinen Tiere.












Projektthemen Klassenstufe ¾

	1. Hoch hinaus - Kunst und Leben im Baum
Kunst im Baum - eigene Ideen entwickeln - ein Besuch am Rhein oder im Wald  - kreatives Arbeiten - Heim für Vögel und Insekten gestalten - Baumkunstwerke erstellen und ausstellen. Am ersten Tag werden wir zusammen Ideen sammeln und gemeinsam im Wald oder am Rhein Material sammeln.  An den folgenden Tagen könnte ihr ein Kunstwerk erstellen aus Holz, Rinde, Draht, Steinen … Ihr könnt eigene kreative Ideen umsetzen. Für unsere tierischen Schulhofbewohner könnt ihr Vogelhäuser bauen und gestalten, ein Insektenhotel bauen, denn auch die Tiere fühlen sich in der Paul-Gerhardt-Schule wohl!  Eure Kreativität und eure Ideen sind gefragt!

	2. Helfer in der Not
Vielleicht hast du schon einmal beobachtet, wie einer Person schwindelig wird, zum Beispiel an einem besonders heißen Tag? Oder du hast gesehen, wie sich jemand verletzt, zum Beispiel bei einem Fahrradsturz? Bestimmt hast du dich gefragt, wie du dann am besten helfen kannst. In unserem Projekt wirst du genau das lernen! An allen drei Tagen bekommen wir Besuch von einem Mitglied des Malteser Hilfsdienstes aus Bonn. Die Aufgabe der Malteser ist es, sich um Menschen in Not zu kümmern und sie in einem Notfall auch zu retten. In einem kleinen Erste-Hilfe-Kurs üben wir viele Kniffs und Tricks, um jemandem zu helfen, dem es nicht gut geht oder der sogar verletzt ist. Am Ende der Projektwoche bekommst du einen kleinen Erste-Hilfe-Schein.

	3. „Lattenkinder“
Einen bunten Schulhof findet jeder schön...bestimmt auch du! Dann hast du vielleicht Lust dazu beizutragen, dass der Schulhof noch schöner und bunter wird...eben ein richtiger Ort zum Wohlfühlen. Der Zaun am Fahrradparkplatz / Lehrerparkplatz soll im neuen Glanz erstrahlen und einen „neuen Anstrich“ bekommen. Dazu verwandeln wir langweilige Holzlatten mit Pinsel, Farbe und viel Fantasie zu farbenfrohen „Lattenkindern“, die euch und eure Eltern jeden Morgen am Lehrerparkplatz an der Paul-Gerhardt-Schule willkommen heißen. Ein schöner Start in den Schultag

	4. Die PGS mit dem Fotoapparat entdecken
In diesem Projekt geht es mit dem Fotoapparat auf Entdeckungsreise durch die Paul-Gerhardt-Schule! Wir werden unterschiedliche Aufnahmemöglichkeiten aus-probieren, interessante Aufnahmeobjekte sowie Perspektiven in der Schule und auf dem Schulhof aus-suchen und die Fotos anschließend in der Gruppe besprechen. Am Schulfest werden wir die Fotos präsentieren. Dafür werden wir sie zu Collagen zusammen-stellen.  Wer Freude am Fotografieren hat und gerne kreativ ist, ist hier richtig.

	5. Bunte  Luftfiguren – Skinnies
Wir entwerfen und basteln bunte Luftfiguren nach unserer Fantasie. Sie werden aus Draht gebogen und mit Papier um-klebt und dann mit Acryl-farben schön bunt angemalt. Zum Schluss werden die Figuren lackiert und im Schulhaus aufgehängt, damit es schöner und lustiger aussieht. Wenn wir dann noch genügend Zeit haben sollten, wollen wir aus farbigen Verpackungen/Papieren und Gegenständen einen Regenbogen gestalten. Bei diesem Projekt wird in kleinen Gruppen zusammen gearbeitet. Wenn schönes Wetter ist, können wir auch draußen an unseren Skinnies arbeiten. Zwischen- durch wird es kleine Aktionen zum Entspannen und Wohlfühlen geben.

	6. Bunte  Luftfiguren – Skinnies 2 Gruppen

	7. Lecker und gesund
Es geht während der Projekttage um Fitmacher (und auch um den Umgang mit Schlappmachern), also um Nahrungsmittel, die fit machen. Wir wollen Speisen zubereiten, die nicht nur gesund, sondern auch lecker sind. So werden wir schneiden, waschen, schälen, umrühren, gießen, abmessen, kneten und vieles mehr. Schließlich lassen wir uns dann die gemeinsam zubereiteten Speisen gut schmecken!

	8. Fußball für neugierige Neueinsteiger ¾    Beschreibung (siehe oben)

	9. Bewegung, Ernährung und Entspannung
In den drei Projekttagen werden wir uns mit Dingen beschäftigen, die uns guttun und uns helfen uns wohl zu fühlen. Zu Beginn werden wir erst einmal schauen, wie fit Ihr seid und uns über „gesund und lecker“,  über „schnelle und langsame Esser“  informieren. Wir werden selbst das eine oder andere Rezept ausprobieren und uns viel bewegen; mit und ohne Musik. Zu guter Letzt werdet Ihr auch verschiedene Möglichkeiten zur gezielten Entspannung kennen lernen.



